

一道努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央
整治形式主义为基层减负综述

(见第5版)

“土豆革命”乘势而上

9月的娄烦,天高云淡,充满着收获的味道。在位于马家庄村的山西省薯业发展有限公司马铃薯产业园内,20多位农民正在田间地头紧张忙碌地收获着,他们的身后堆满了一袋袋黄灿灿的马铃薯,等待装车发运。公司总经理王瑞霞兴奋地说:“太原市今年首次在娄烦县布局的2000亩加工型马铃薯基地交出了一份靓丽的成绩单——亩产2吨,实现产值440万元,有望带动当地农民增收近160万元……”

我省坚定落实党中央“藏粮于地、藏粮于技”战略,全力推动全省高标准农田建设和“特”“优”农业高质量发展。我市高度重视加工型马铃薯种植基地和高标准农田建设,瞄准重点工程,实施重大举措,在娄烦县落实加工型马铃薯种植基地2000亩,集中力量打造集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田,进一步夯实了粮食安全基础,促进了农民增收致富。

基地建设,效益明显

“建设加工型马铃薯种植基地是落实全省‘土豆革命’的重要举措,其效益和优势十分明显。”王瑞霞表示。今年初,娄烦县与神农种业(山西)有限公司签署战略合作协议,双方共建马铃薯良种繁育基地,要将娄烦县打造成为山西全省乃至全国的马铃薯制种基地县,引领马铃薯种业发展提质增效。作为本次协议的进一步深化,山西薯业发展有限公司承担起了在娄烦县建设2000亩加工型马铃薯

基地的实施任务。

承担基地项目监管的太原市农业技术推广服务中心副主任许福民告诉记者,一直以来,品种成为我省马铃薯的致命弱点。由于芽眼深、薯块大、畸形多这些商品性不佳的弱点,导致过去我省马铃薯难以走出娘子关。“加工型马铃薯对品种有明确的要求,可以较好地克服这一劣势。”王瑞霞透露,娄烦县加工型马铃薯今年主要选种是“大西洋”。

据统计,娄烦县域往年种植的其他商品薯亩产平均1.5吨,售价每吨约1000元,亩产值仅1500元。加工型马铃薯种植后,每亩平均生产加工薯2吨,每吨合同收购价预计1400元,可实现产值2800元,较其他商品薯每亩产值可增加1300元左右。

加工型马铃薯基地项目实施以来,带动了不少附近村民增收增技。马家庄村村民任志宏就是其中之一。平时他担任产业园区的技术管理,负责为马铃薯打药、浇水、通风。这几天适逢收获季,他又带领20多位村民连续多日奋战在捡薯一线:“一天150元的收入,还能学到种植马铃薯的相关技术,大家的干劲都很足。”

王瑞霞表示,项目在保证当地农户获取地租的情况下,还可以雇佣本县务工用工产生劳务费用,租赁马铃薯播种、打药、培土、收获等机械产生农机服务费及其他生产相关费用,可有效带动当地农民增收。“通过项目的实施,可以培养一批现代马铃薯种植技术人员,提升当地马铃薯种植技术水平,促进马铃薯产业发展,对于保障粮食安全,巩固脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略具有重要意义。”

“加工型马铃薯对种植技术和水肥的要求很高。”市农技中心种子科的梁俊峰告诉记者,项目采用节水滴灌技术,把水分的渗漏和散失降到最低,节省了灌溉用水,大大提高水的利用率,同时还对马铃薯进行水肥一体化管理,将灌溉与施肥相结合,把肥料营养均匀地施到马铃薯根系,有效提高化肥使用效率,不破坏生态环境,具有良好的生态效益。

农田改造,快马加鞭

农历秋分,小店区杜家寨村千余亩高标准农田里,金黄色的玉米和绿油油的蔬菜比邻而立,长势喜人,传递着丰收的气息。“得益于农田建设改造,今年玉米和蔬菜收成至少增加两成,又是一个好年景。”村民乔贤禄眼中充满喜悦道。

杜家寨村是一个以玉米、小麦和蔬菜为主的传统种植村。在乔贤禄印象中,从前村里庄稼汉们种地时总是晴天一身土、雨天一身泥,浇个田,水要跑冒滴漏一大半。这两年政府投入为村里改造高标准农田,浇地渠用水泥浇筑,做了防渗处理,田间道路进行了硬化……“现在村民浇一次田的费用比以前至少省四成,节水节电不说,更是省下了功夫和时间,种田的效率大大提高。”

“高标准农田建设包括修建衬砌渠道、更新机井、配套节水灌溉设施,修建田间道路,土壤改良、灌溉排水等内容。”小店区农业经济发展中心何金亮主任表示,通过对田、土、水、路、林、电综合整治,提高耕地质量,增加高产田面积,提高农田的抗灾能力,确保农田旱涝保收,真正实现“藏粮于库”“藏粮于民”向“藏粮于地”“藏粮于技”的转变。

市农业农村局农田科唐新科长表示,高标准农田建设项目实施后,土地平整使得农田集中连片,土壤改良使得耕地地力提高0.5~1.0个等级,整修田间路通达率显著提升。兴修农田水利、实施节水灌溉使得农田灌溉条件明显改善。近两年,我市分别在清徐县和小店区发展高效节水灌溉158万亩和6000亩,变农业“大水漫灌”为“精打细算”,在古交市发展旱改水3300亩,使灌溉水节约20%至30%,从而提高了农业用水效率。土地集约利用率和产出率大大提高,农田基础设施条件明显改善,亩均粮食产量提高了50~100公斤,夯实了粮食生产基础。

(下转第3版)

本报讯 (山西日报记者 杨文俊) 10月10日,省委书记林武委托,省委副书记商黎光主持召开省委第110次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,深入贯彻党中央及省委决策部署,进一步落实林武书记指示要求,分析研判当前疫情形势,加快推动全省疫情见底清零,督促落实各项防控举措,坚决守牢山西阵地。省领导李凤岐、郑连生、张复明、贺天才、刘旸、孙洪山出席会议,于英杰通报有关情况。

会议指出,做好疫情防控工作,事关当好首都“护城河”,事关党的二十大胜利召开营造良好氛围。各地各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,扛好扛牢政治责任,按照省委“早、快、准”要求,保持工作韧劲,坚持连续作战,强化工作举措,下决心把应急处置和常态化防控工作抓紧抓细抓到位,同心协力守牢山西阵地。

会议指出,当前全省疫情形势十分严峻,应急处置处于紧迫而关键时期。按照省委第109次疫情防控专题会上林武书记、蓝佛安省长提出的要求,各地要进一步强化以快制快,按照“四应四尽”“日清日结”要求,坚决有力阻断病毒传播链条,在最短时间内实现全省社会面见底清零。运城市要把防扩散作为当务之急,按照快管控、快检测、快流调、快协查“四个快”要求,科学研判、高效统筹,提级指挥、集中力量,争分夺秒战疫情。要科学划定高中低风险区域范围,从严落实相应管控措施,彻底封住风险区域、圈住风险人群。要切实加强流调溯源,提高风险人群锁定效率,以最快速度实现对所有风险人员的管控,确保不漏一人。要统筹做好区域核酸检测和重点人群核酸检测,从严抓好医院、学校等重点部位防控工作,最大限度减少社会面传播风险。太原、晋中两市要继续深入缜密开展社会面新增阳性人员流调溯源,严格落实有关区域静默管理等相应管控措施,加快核酸检测出结果和上传速度,及时推送流出本地的风险人员信息,确保风险可追可控。

(下转第3版)

省委召开第一百一十次疫情防控专题会

商黎光主持并讲话

锚定社会面清零攻坚目标 坚决把防控工作抓实抓细抓到位

补贴消费券发放

城乡低保、特困供养对象600元/人

本报讯 10月10日市民政局消息,即日起,我市为城乡低保、特困供养对象发放600元/人的补贴消费券(以下简称消费券)。

根据《太原市2022年下半年消费促进活动工作方案》,我市在开展“晋情消费·悦享生活”为主题的消费促进活动中,为2022年9月在册的城乡低保、特困供养对象发放消费券。

城乡低保、特困供养对象本人或家庭成员可持消费券到中标商家消费。对于老弱病残等不便到商家消费的,由乡镇(街道)进行统计,报县(市、区)民政部门汇总后,委托消费券中标商家按标准准备物资并直接配送到其家中。

消费券不兑现,使用有效期至2022年11月30日,逾期作废。

根据各县(市、区)城乡低保、特困供养对象人数,市民政局将把消费券分配至各县(市、区)民政局,由各县(市、区)民政局组织发放。

提醒城乡低保、特困供养对象严格落实疫情防控要求,戴好口罩,扫场所码,出示行程码、健康码及核酸检测阴性证明后,方可进入中标商家使用消费券。

在消费券使用期间,民政部门将对中标商家供应的货物进行监督,接受城乡低保、特困供养对象的投诉、举报,确保供应物资质量合格、价格合理。对城乡低保、特困供养对象消费券使用情况进行监督,在有效期内要督促其使用完毕。同时,加强对供应商的安全管理,确保不发生安全事故。

(郝晓炜)

双创基地认定

我市鼓励“出新”

本报讯 市工信局10月9日发布2022年市级小微企业创业创新基地的通知,对小微企业双创基地新类型、新模式,允许放宽条件参加申报和认定。

为进一步提升我市小微企业创业创新基地建设和服务水平,推动大众创业、万众创新,市工信局开展2022年市级小微企业创业创新基地认定。市级小微企业双创基地申报条件主要包括:工业园区型小微企业双创基地入驻企业户数10户以上,其他园区型、楼宇型和物流型小微企业双创基地入驻企业户数达25户以上;有较为完善的扶持创业优惠政策,特别是对入驻企业有租金减免等优惠政策等。同时,市级小微企业双创基地须至少具备四项服务功能,如,为创业人员或入驻小微企业提供创业咨询、开业指导、创业辅导和培训等服务。

对于各地新涌现出的小微企业双创基地新类型、新模式,按照包容支持、鼓励创新的原则,经各县(市、区)、开发区中小企业主管部门同意推荐并附推荐理由后,可适当放宽申报条件,参加申报和认定。同时,对在疫情期间减免企业租金、管理费、物业费的小型微型企业双创基地,提供相关印证资料,可作为市级小微企业双创基地评审中的加分项。

市工信局将组织专家或委托第三方机构,对认定的市级小微企业双创基地进行绩效考核评价。对于考核不合格的限期整改,经整改仍不合格的,撤销市级小微企业双创基地称号。

(何宝国)



10月10日,杏花岭区矿山修复生态园内,漫山的绿植在蓝天白云的映衬下更加郁郁葱葱,尽显我市“创森”活力。

宿晓健 摄

我市新增19个省级重点工程项目

本报讯 10月9日,省发改委发布消息,2022年省级重点工程项目完成中期调整。我市有19个项目在此次调整中成为省级重点项目。

今年3月,省政府办公厅印发2022年省级重点工程项目名单。在此基础上,中期调整共增补项目72项,退出项目18项。调整后,2022年省级重点工程项目共572

项。在此次调整中,成为省级重点工程项目的太原项目包括:山西中来年产20万吨工业硅和10万吨高纯多晶硅项目、沪硅集团半导体硅片材料生产示范基地项目(前期)、宁德时代电池材料产业项目(前期)、太重(太忻)工程起重机智能制造项目(前期)、太原通泽先进成型装备及精锻特材产业园项目(前期)等。

(何宝国)

太钢推出多项措施保障生产

本报讯 面对近期突如其来的疫情,太钢各厂推出多项积极有效的措施,坚决打赢抗疫保生产阻击战。

太钢加工厂在做好本单位区域内抗疫日常工作基础上,重点关注解决外购废钢保供,组织精干力量到高速路口协调废钢车辆上下高速,及时办理入厂手续,帮助司机解决各种问题。车辆到达料场后及时卸车,确保车辆快进快出和“无接触”式卸车,不在厂区长时间停留。全体职工保产职工克服气温骤降等不利因素,完成日均采购量1500吨至1800吨,有力地保证了钢厂的正常生产。

太钢营销中心迅速启动最高等级应急管理预案,40多名业务骨干第一时间到岗就位,与时间赛跑,与疫情较量。疫情初期,厂内还有部分运输车辆及司机滞留,营销中心迅速与用户核对车辆及司机信息,1小时

内完成车辆数量、位置确认,3小时内完成滞留司机的需求保障。与此同时,营销中心快速组织各业务单元与用户对接,调整发运和自提比例,协调制造部、物流中心、保卫部确认自提业务进出厂的流程和手续,并安排专人在自提站点进行防疫监督。在公司物流专项工作组的统一指挥下,业务执行中发现的10项堵点问题全部解决,彻底打通了自提业务运输通道。目前,太钢营销中心自提订单日出厂量已恢复至正常水平的80%以上,为厂区物流顺畅提供了有力保障。

针对近期气温降低、厂区内外驻守人员较多、用电量增大等情况,太钢能源动力总厂坚守岗位的职工们密切关注各变电站情况,对于异常变化,及时查找原因,有效保障特殊时期各厂的安全供电。为确保冬季提前供热任务完成,在抓好疫情防控的同时,驻守在厂内的热网技术骨干和施工人员加班加点,抢修完成一次网管道。10月7日上午,厂区一次网已开始注水。合理分工驻守的设备点检、维护人员,组成专业点检组,根据设备状态加大点检频次,对重点设备运行状态进行抽查,全力确保设备的运行稳定。

(孙耀星)



慎终如始
精准防控
我市安全处置
医疗废物近1240吨

本报讯 面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势,市生态环境局采取措施,严加防范医疗废物收集、运输、贮存、处置等环节的安全风险隐患,坚决守住医疗废物安全无害处置底线。截至10月9日,本轮疫情产生的1239.96吨医疗废物全部实现安全、及时、无害化处置。

本轮疫情以来,由于核酸检测、隔离收治等产生的涉疫医疗废物量快速增长。医疗废物安全收运处置量,从9月27日的42.33吨,增加至10月7日的144.44吨。市生态环境局督促医疗机构、疫情集中隔离点、医废处置企业等相关单位,落实好医疗废物管理台账、医疗废物转移联单、医疗废物处置报告等各项管理制度,规范合理设置医疗废物暂存区,确保所有医疗废物及时、高效、有序无害化处置,废水达标排放,切实做到“所有医疗机构及设施环境监管和服务100%全覆盖;医疗废物、废水及时有效收集转运和处理处置100%全落实”。

全市现有医疗废物常规处置设施2处(处置能力53.84吨/天);已启用医疗废物应急处置设施2处(处置能力240吨/天),总处置能力为293.84吨/天。按照10月7日医疗废物安全收运处置量,全市医疗废物处置设施负荷率为49.16%。目前,全市医疗废物处置能力能够满足需要。

(任晓明)



(见第5版)